

Parlamentul României
Camera Deputaților

Ho. 1120 B/21.02.2006

Cabinet Deputat
Vlase Petru Gabriel

București 12.02.2006
Nr. 13/2006

Adresată:

- Domnului Gheorghe Flutur Ministrul Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale

De către: Deputatul Petru Gabriel Vlase, deputat PSD, Circumscripția electorală nr. 4, Bacău

În conformitate cu prevederile art. 112 din Constituția României și ale art. 159-162 din Regulamentul Camerei Deputaților,
Vă adresez, domnule Ministru, următoarea

INTERPELARE

Domnule Ministru măsurile adoptate de guvern la sfârșitul anului, privind subvențiile din zootehnie, au stârnit nemulțumiri în rândul marilor producători de lapte din județul Bacău. Ei v-au înaintat o Scrisoare Deschisă, prin care sperau să le rezolvați problemele. Noua Hotărâre de Guvern, prin care s-a modificat politica de subvenții acordate crescătorilor de animale, și în special a celor care detin vaci de lapte, a nemulțumit membrii din cadrul Consiliului Laptelui și produselor Lactate. Până anul trecut, subvenția se acorda pe litrul de produs, însă, prin noua măsură, subvenția se acorda pe cap de animal. Specialistii în domeniu consideră că măsură a redus drastic fondurile acordate zootehniei față de anul 2005 și nu sunt de acord cu noile măsuri impuse de Ministerul Agriculturii, Pădurilor și Comerțului. Din discuțiile purtate cu aceștia mi-au declarat faptul că ei credeau că Ministerul dumneavoastră urmărește o îmbunătățire a sistemului de subvenții, însă am constatat în luna decembrie, când s-a adoptat Hotărârea de Guvern, că sumele sunt mult mai mici față de anul 2005, în condițiile în care România se pregătește pentru

aderarea la Uniunea Europeana. In sprijinul celor afirmate, ei spun ca din totalul de vaci, numai 70 la suta ramân gestante iar la fatare, 50 la suta sunt masculi pe care ii vând in primele trei luni catre procesatorii de carne, pierzând astfel subventia care nu se acorda decât cand animalul implineste sase luni. O alta nemulțumire este ca subventia se da doar pentru viteii care implinesc sase luni in perioada 1 ianuarie - 31 decembrie, ceea ce face ca doar pe viteii fatati pâna pe data de 1 iunie sa se poata cere subventia. Noua lege prevede sa se acorde 300 lei RON / cap daca animalul este cuprins in controlul oficial al performantelor (COP), in sa la nivel de tara doar 7 la suta din totalul efectiv de vaci este cuprins in acest control, acelasi procent fiind si pe judetul Bacau, ceea ce va reduce semnificativ numarul celor ce vor putea beneficia de aceasta subventie. In anul 2005 subventiile de care s-a bucurat specia taurina au fost intre 11 si 15 milioane lei pe vaca, in raport de productia de lapte, in sa in acest an, in cel mai fericit caz, se scoate 3 milioane de lei.

Domnule Ministru, ati introdus aceasta masura de subventionare a zootehniei, renunțându-se la subventionarea pe litrul de lapte in favoarea celei pe cap de animal, chiar când producatorii aveau nevoie de un ajutor cât mai important din partea statului, având in vedere eforturile pe care acestia le fac pentru aderarea la Uniunea Europeana si concurenta care exista pe piata agroalimentara.

Chiar reprezentantul dumneavoastra in judetul Bacau Mihai Banu, director la Directia Pentru Agricultura si Dezvoltare Rurala Bacau afirma ca Guvernul a venit cu aceste masuri care defavorizeaza marii producatori de lapte si pe cei care sunt organizati in ferme mari.

În aceste condiții, Domnule Ministru, ce solutii aveti pentru sprijinirea marilor producatori de lapte si pe cei care sunt organizati in ferme mari

În conformitate cu prevederile Regulamentului Camerei Deputaților solicit răspuns scris si oral

Cu stimă,

Deputat
Petru Gabriel Vlase

